

唐山市经洪实业集团有限公司董事长姜经洪： 为了下一个20年再次扬帆起航

人们常说，成功路上并不拥挤，因为坚持的人本就不多。只有受得了挫折，忍得住委屈，耐得住时间，守得住方向，才能事有所成。唐山市经洪实业集团有限公司董事长姜经洪便是这样为数不多的一个人。

19岁，高考落榜，姜经洪走进建筑工地，即便一天只有一块两毛六，他依然穿梭忙碌在砖垛、沙堆之间，卖力和泥、搬砖……此时，他想的是：如何尽己所能，减轻家庭困顿。

23岁，面对首次承包工程两千元的损失，姜经洪毅然选择再出发。此时，他想的是，如何让赔了钱却依然心甘情愿跟随在自己身后的工人们赚到钱。

40岁，当以个人名字命名的公司正式落成，此时姜经洪想的是，如何让这家企业厚积薄发、扬帆远航……

时间便是最好的证明。

四十年，从一个社会最底层的农民，到拥有十几家子公司，产业涉及工业、农业、物流、贸易、市政园林、军创孵化、网红经济等总资产达3.5亿元，闻名遐迩、乐善好施的民营企业企业家。对于姜经洪来说，这并非是靠运气赢得的成绩，而是一路披荆斩棘，实现的成功逆袭。

燕都融媒体记者 闫漪



唐山市经洪实业集团有限公司董事长姜经洪

从“经洪”一个人 到“经洪”一个企业

2001年，当岁月的年轮走进不惑之年，姜经洪华丽转身，正式注册自己的公司——唐山市经洪实业集团有限公司，步入扩张发展、多种经营的轨道，与国家改革开放的脚步一起，步入工作后的下一个20年。

“作为一个企业的带头人，这点儿胆魄我还是有的。只有这样，才会让自己不至于怠慢了前行的脚步。”姜经洪笑笑说。从“经洪”一个人，到“经洪”一个企业，40年来，遇险逐浪的创业历程成为了姜经洪内心最丰盈且最为动人的故事。

在新经济形势下，如何让企业良性发展呢？姜经洪没有迷茫，凭借过人的胆识和敏锐市场洞察力，姜经洪运筹帷幄战略发展布局，先后投资8000万元，新建年产500万吨洗煤厂，为泵厂新上数控车床等现代化设备，添置10台大型挖掘设备，新建园林苗木生产基地。与河北钢铁集团唐山钢铁公司、矿业公司等大型企业和市政部门，建立了广泛的业务关系。姜经洪始终秉承“诚信为根，人才为本，创新为魂”的经营理念，奉行“质量第一，用户至上”的经营方针，以一流的服务，一流的质量，一流的信誉开拓市场。

“我一直脱离了不了农民的本色！”姜经洪经常这样自我调侃。

正是这种朴实的农民本色，2010年，在唐山长深高速公路丰润镇和任各庄镇地段，姜经洪建起了一个占地5000亩的“田美农场”，以生产富硒、绿色、有机产品为主打，集旅游、采摘、观光、休闲于一体。2015年，田美农场的业绩和特点甚至登上了《农民日报》的版面。

从一个社会最底层的农民，到成为一个拥有十几家子公司，产业涉及工业、农业、物流、贸易、市政园林、军创孵化、网红经济等总资产达3.5亿元，闻名遐迩、乐善好施的民营企业企业家，姜经洪一路披荆斩棘。

如今，唐山市经洪实业集团有限公司已经发展为集市政园林绿化、高科技生态园区、渣浆泵制造、高钙灰生产、运输物流、金融投资、模板租赁等业务于一体的大型母子体系公司，成为唐山地区实力雄厚、多元化经营的明星企业，年产值近1.58亿元，每年为国家缴纳利税700余万元，被授予先进企业、优秀纳税企业等荣誉称号。

践行公益 为他人亮起一盏明灯

作为上世纪60年代出生的人，时代赋予了姜经洪诸多起伏的人生阅历，也因此让他有着更为丰盈的情感和更容易受到触动的心。

“由于家庭困难，儿时没少得到左邻右舍和好心的帮助，上山捡柴，背不动了，总会有人在后面帮着托一把；家里缺吃少穿，总有邻居伸手帮一把；淘气下水游泳，几次差点被淹死，每次都是好心村民及时救助……”姜经洪是一个易受感动且容易记住感动的人。几十年过去了，这些事情依然历历在目，也因此姜经洪的内心早早埋下了慈善的种子。

“落实思树，饮流怀源！”2014年，姜经洪累计捐资45万元，为高中母校车轴山中学建设“经洪数字化地理实验室”；2008年汶川大地震，姜经洪捐款80余万元；“共享阳光——把幸福送到家庭贫困学生手中”的爱心捐赠活动，姜经洪出资10万元，帮助106名贫困学生完成学业；出资10万元，为养育自己的夏屋村修建水泥马路；出资10万元，帮扶150名贫困小学生；2010年，他又出资举办首届唐山市“家乡美”摄影节；送走虎年迎兔年，他出资10万元，为唐山春节联欢晚会奉上一份心意……

2019年8月12日下午，姜经洪从国外乘飞机回来，听说古冶区王犇庄

乡东白道子村刘梦钰以624分的优异成绩考入华东理工大学，因家庭困难难圆大学梦。姜经洪从机场直奔古冶，冒着大雨赶到刘梦钰的家。

“当年我与大学失之交臂，是一辈子的遗憾。真不想这样的遗憾再发生在这样优秀的孩子身上。”这是姜经洪的初心，更是他的梦想。

姜经洪一直有着深厚的军人情结，“情系国防 坚持拥军”是姜经洪一直的追求。他的公司先后吸纳30多名退役军人入职。2018年8月，经洪公司和唐山亮剑公司合作，共同创建成立了唐山军创家园，成为唐山市首家面向军转干部、退役军人、随军未就业家属就业创业的孵化平台。姜经洪还将公司大厦的3层和5层共2400平方米，作为退役军人创业实训基地。

据不完全统计，经洪集团自成立以来，姜经洪一直不忘回馈社会，热衷慈善事业，累计捐赠财物800多万元。

“以善为乐，视为吉祥是我个人的人生信条；践行企业社会责任，传递社会正能量，是每个负责任的企业都该努力追求的方向。”

对待公益慈善，姜经洪说：“你在给别人亮起一盏明灯的时候，同时也照亮了自己。能为社会做些有意义的事，是一种幸福，更是一种自我价值的实现。”

为了下一个20年再次扬帆起航

姜经洪深谙经济发展规律，洞悉瞬息万变的市场环境，深刻思索着企业未来的发展方向，此时，他早已打起了十足的精神，手攥全盘的把握。

“未来10年，我们将在20周年超越、转型、利他、共赢的基础上，以科技创新为引领，再造一个经洪集团。”与过去20年所奉行的“加法法则”不同，姜经洪谋划起了“减法”。“未来我们将对一些不景气、环保能力差、成本高、不精不专的领域做减法，向规模化、效益化、精细化方向做加法，甚至对物流、农业及加工业、一二三产业融合等有前途的领域做乘法，向高精尖迈进。”

2019年9月4日，“中乐汇—金秋经洪论坛”举行。在接受媒体采访时，姜经洪说：“我非常愿意，也有责任提供这样一个平台，把全国优质的资源引入唐山，帮助唐山招商引资，助力经济

腾飞。未来，我更希望把全球的企业家都带到唐山来。”

汇聚全国甚至世界优质企业商业协会资源，进行创业创新，打造“飞地经济”……将经洪集团扩充为五百人的团队，让经洪集团成为一个人人都幸福的企业，人人都能住上自己企业盖的公寓，人人都成为企业的经营者、合伙人……这是姜经洪未来十年甚至二十年的规划、梦想与追求。

每天从睡梦中醒来，熟悉姜经洪的人都会在朋友圈看到他“天天早起，锻炼身体，克服困难，坚持到底”的徒步锻炼视频。

无论四季风霜雨雪，无论工作多么繁忙，十几年间，这样持之以恒的坚持从未缺席。姜经洪正在积攒无限的能量，为奋斗下一个20年，再次扬帆起航。